



MINISTERSTVO
ZAHRANIČNÝCH VECÍ
A EURÓPSKÝCH ZÁLEŽITOSTÍ
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

PRÍLOHA Č. 1

**OKRUHY TÉM
NA SPRACOVANIE PROJEKTOV**

**V RÁMCI VÝZVY
NA PREDKLADANIE ŽIADOSTÍ O DOTÁCIU NA ROK 2022
MEDZINÁRODNÉ VZŤAHY A ZAHRANIČNÁ POLITIKA
SLOVENSKEJ REPUBLIKY**

MVZP/2022

Dotáčny mechanizmus Medzinárodné vzťahy a zahraničná politika Slovenskej republiky
Okruhy tém na spracovanie projektov v roku 2022

	Téma	Preferované výstupy projektu	Ciele
1.	Hodnotenie výsledkov a identifikovanie výziev a príležitostí zahraničnej a európskej politiky	Publikácie, štúdie a odborné podujatia komplexne mapujúce a hodnotiace aktuálne udalosti a výzvy zahraničnej a európskej politiky Slovenskej republiky.	Zabezpečenie participatívneho tvorby verejných politík, nezávislá reflexia výsledkov zahraničnej a európskej politiky Slovenskej republiky a formulovanie odporúčaní pre jej budúce smerovanie. Získavanie relevantných analytických, faktografických a štatistických údajov v prioritných oblastiach zahraničnej a európskej politiky Slovenskej republiky.
2.	Bilaterálny dialóg v spolupráci s mimovládnu sférou	Uskutočnenie dvojstranných podujatí za účasti predstaviteľov ministerstiev zahraničných vecí a mimovládnych organizácií k aktuálnym otázkam zahraničnej a európskej politiky. Analytické výstupy k vývoju bilaterálnych vzťahov s kľúčovými partnermi.	Rozvoj bilaterálnych vzťahov prostredníctvom dialógu o prioritných oblastiach zahraničnej a európskej politiky Slovenskej republiky. Kritická reflexia otázok spoločného záujmu a ich kontextu, identifikovanie spoločných záujmov, generovanie odporúčaní pre spoločný postup a nadväzujúce politické rozhodnutia.
3.	Liberálny medzinárodný poriadok – aktuálny stav a perspektíva	Medzinárodná konferencia za účasti politickej, mimovládnej a akademickej sféry venovaná aktuálnemu stavu liberálneho medzinárodného poriadku.	Liberálny medzinárodný poriadok, jeho normy a inštitúcie, sú dlhšiu dobu pod tlakom. Cieľom je vyhodnotiť aktuálny stav medzinárodného poriadku, identifikovať dôsledky prebiehajúcich geopolitických procesov na jeho ďalší vývoj v globálnom aj v stredoeurópskom kontexte a dopady týchto procesov na záujmy Slovenska a možnosti ich efektívneho presadzovania vo svete.

	Téma	Preferované výstupy projektu	Ciele
		Odporúča sa zorganizovať podujatie v spolupráci s renomovaným zahraničným <i>think tankom</i> .	
4.	Bilaterálna spolupráca v otázkach spoločnej histórie za účasti akademickej obce a mimovládnych organizácií	Publikácia hodnotiaca zásadné momenty spoločnej histórie SR a partnerských krajín. Vedecká konferencia za účasti špičkových historikov, konfrontácia najnovších výsledkov výskumu v dotknutých krajinách.	Rozvoj bilaterálnych vzťahov a porozumenia na základe dlhoročnej spolupráce vedeckých pracovníkov, rozvíjanie vzájomného dialógu o aktuálnych otázkach historického výskumu, odborná spolupráca pri riešení otvorených otázok spoločnej histórie.
5.	Hlasovanie kvalifikovanou väčšinou (QMV) v niektorých oblastiach spoločnej zahraničnej a bezpečnostnej politiky (SZBP) Európskej únie – príležitosti a riziká pre Slovenskú republiku	Analýza príležitostí a rizík s odporúčaniami ďalšieho postupu Slovenskej republiky.	Vyhodnotenie výhod a nevýhod uplatňovania QMV v rôznych čiastkových oblastiach SZBP pre Slovenskú republiku, vrátane rozhodovania o nasadzovaní civilných misií Spoločnej bezpečnostnej a obrannej politiky (SBOP) a prijímaní sankcií. Analýza by mala, z pohľadu Slovenskej republiky, dôslednejšie preskúmať výhody aj nevýhody, ako aj možnosti a limity využívania iných inštitútov rozhodovania v rámci SZBP, napr. rozšírenej spolupráce či koalície ochotných.
6.	Zvýšenie zastúpenia občanov Slovenskej republiky v inštitúciách Európskej únie	Praktická a atraktívna online verzia príručky pre potencionálnych uchádzačov o zamestnanie v inštitúciách Európskej únie, zameraná na kariérne príležitosti a prípravu na výberový proces.	Spropagovanie možností pracovných príležitostí v inštitúciách a agentúrach Európskej únie, sprostredkovanie informácií o charaktere pracovných miest a výberovom procese v záujme zvýšenia zastúpenia občanov Slovenskej republiky. Zvýšenie informovanosti, osobitne mladej generácie, o pracovných príležitostiach v inštitúciách Európskej únie, vrátane o možnostiach stáží.

	Téma	Preferované výstupy projektu	Ciele
7.	Európsky rok mládeže 2022	Organizácia mládežníckeho národného konventu o Európskej únii zameraného na angažovanie mladej generácie (vo veku 16 – 25 rokov) v rámci diskusií o budúcnosti Európy a významu členstva Slovenskej republiky v Európskej únii.	Interaktívne zapojenie mladej generácie, prioritne študentov stredných a vysokých škôl, do diskusií o budúcnosti Európy a zvýšenie povedomia o fungovaní, rozhodovacích procesoch, vízii, prioritách a politikách Európskej únie, ako aj o študijných a kariérnych možnostiach uplatnenia sa mladých.
8.	Analýza pôsobenia hybridných hrozieb v rámci regiónu západného Balkánu	Analytická štúdia hodnotiaca štatistiky, dáta, a trendy v skúmanej oblasti. Predstavenie štúdie v rámci expertného okrúhleho stola.	Cieľom je získať prehľad o situácii a trendoch v regióne západného Balkánu. Dôraz má byť kladený na aktivity aktérov priamo z regiónu. Pre dokreslenie stavu je možné časť dokumentu venovať aj externým aktérom (mimo regiónu), táto by však mala slúžiť na doplnenie kontextu, nie byť nosnou témou. Zámerom je získať podnety a poznatky pre lepšie pochopenie situácie a efektívnejšie angažovanie sa Slovenskej republiky a EÚ, ako aj slovenských mimovládnych organizácií pri budovaní odolnosti štátov západného Balkánu v tejto oblasti.
9.	Dezinformačné kampane a strategická komunikácia v oblasti zahraničnej a európskej politiky Slovenskej republiky v roku 2022	Konferencia za účasti politických predstaviteľov a odborníkov z mimovládnej a akademickej obce venovaná problematike dezinformácií so zameraním na prepojenie politickej, odbornej a technologickej roviny boja s dezinformáciami a na výzvy a príležitosti inštitucionálnej	Zdieľanie dobrých skúseností a praktík v oblasti strategickej komunikácie a boja proti dezinformáciám s domácimi aj zahraničnými partnermi. Posilňovanie odolnosti slovenskej verejnosti voči škodlivému vplyvu dezinformácií prostredníctvom tréningov zameraných na rozvoj kritického myslenia, mediálnej gramotnosti a tiež vzdelávanie novinárov v tejto oblasti. Tvorba inovatívnych stratégií pre boj proti dezinformáciám.

	Téma	Preferované výstupy projektu	Ciele
		<p>komunikácie.</p> <p>Analytická štúdia s rozsahom cca 20 normostrán zameraná na hodnotenie aktuálnych trendov v oblasti dezinformácií s dôrazom na dezinformácie podkopávajúce zahraničnopolitické ukotvenie Slovenskej republiky.</p> <p>Workshop v oblasti boja proti dezinformáciám s dôrazom na zapojenie novinárskej obce.</p>	
10.	Postavenie žien v slovenskej diplomacii	<p>Komparatívno-analytická štúdia zameraná na postavenie žien v rámci slovenskej diplomacie, historický vývoj, vývoj stereotypov, regionálne porovnanie, vplyv na súčasné postavenie žien v zahraničnej politike a diplomacii Slovenskej republiky.</p> <p>Konferencia za účasti politikov, predstaviteľov akademickej obce a mimovládnych organizácií s expertízou v danej oblasti.</p>	<p>Zámerom je zhodnotiť historicko-spoločenské bariéry, identifikovať hlavné prekážky a stereotypy, vývoj feministického naratívu na Slovensku a jeho vplyv na slovenskú diplomaciu.</p> <p>Cieľom štúdie a jej predstavenia v rámci konferencie je dať problematiku do kontextu a perspektívy, zvýšiť povedomie a identifikovať konkrétne odporúčania na zlepšenie rovnosti príležitostí v slovenskej diplomacii.</p>

	Téma	Preferované výstupy projektu	Ciele
11.	Prezentácia Slovenska a podpora značky Good Idea Slovakia	Konferencia za účasti úspešných Slovákov venovaná možnostiam prezentácie SR v zahraničí. Kampaň na sociálnych sieťach propagujúca úspešných Slovákov zo sveta kultúry, športu, vedy, biznisu a pod.	Poukázať na príbehy úspešných Slovákov, ktorí reprezentujú Slovensko v zahraničí a robia dobré meno našej krajine v rôznych odvetviach. Posilniť povedomie o značke Good Idea Slovakia.
12.	Historická pamäť slovenskej diplomacie	Vypracovanie biografického slovníka slovenskej diplomacie. Založenie edície „Pamäte veľvyslancov“.	Cieľom je uchovanie historickej pamäte o pôsobení, kariérom postupe a úspechoch diplomatov pôsobiacich na MZVEZ SR v kontexte nadchádzajúceho 30. výročia samostatnej slovenskej diplomacie.